

**ОРГАН**  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 122

22 июня 1948 года  
ВТОРНИК

Цена 20 коп.

## БОЛЬШЕ ПРЕДМЕТОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ!

Местная промышленность, промысловая кооперация и кооперация инвалидов, цехи по выпуску предметов широкого потребления союзных предприятий и мастерские ОРС'ов играют важную роль в улучшении работы по удовлетворению нужд трудящихся, их материально-бытового обслуживания.

В нашем городе местная промышленность и промкооперация пока еще далеко не справляются со своими почетными и важными задачами. Например, предприятия местной промышленности выполнили пятилетний план по валовому выпуску продукции на 92 процента. Еще хуже обстоит у них дело с выпуском изделий широкого потребления в ассортименте. Из 41 наименования так называемого обязательного ассортимента городская промышленность выполнила задание только по семи видам. Крайне медленно осваивается новая продукция. Особенно плохо работают и из месяца в месяц срывают планы артели имени Стalinской Конституции, «Орская ячмень», «Свой труд», горпромкомбинат.

Такое отставание происходит, прежде всего, потому, что руководители предприятий местной промышленности и промкооперации все еще проявляют недовольственные настроения и, как и раньше, строят свои планы исключительно расчете на фонируемое сырье. Денцираллизованные закупки сырья (кожи, шерсти, пуха и другого) ими не организованы.

Руководители артелей и предприятий местной промышленности по настоящему не занимается подготовкой кадров и их закреплением за производством, не укрепляют трудовую дисциплину. В результате этого имеется большая текучесть рабочих и служащих артелей и промкомбинатов.

В артелях и промкомбинатах почти не организовано социалистическое соревнование.

Одним из главных недостатков в

так, как это следует, в работу артелей и промкомбинатов. Горпромсоюз, объединяющий несколько артелей, сходит свои функции к сбору сведений и составлению сводок. Его направляющей руки в артелях не чувствуется.

Производят товары для населения обязательно не только предприятия местной промышленности, но и заводы всех других отраслей социалистической индустрии. Однако, у нас в городе с восстановлением и организацией новых цехов по выпуску товаров широкого потребления крайне медлят. Прежде мясокомбинат выпускал гребешки и расчески, зубные щетки, костиные пуговицы; завод имени Чкалова давал туалеты, вазелин, колесную мазь; механический и прокатный заводы вырабатывали посуду, ложки, шумовки и много других полезных и нужных изделий. В строительных организациях из отходов лесоматериалов изготавливались столярные изделия, мебель. Почему же не производится все это сейчас?

Вторая сессия горсовета еще в марте установила для заводов Орска минимальное задание по выпуску предметов ширпотреба. Но и по сей день оно не выполняется. Например, мясокомбинат обязался выпускать 12 наименований предметов ширпотреба, а выдаст только два, да и те наследие нашего города почти не видят. Чем обясняет такое положение директор комбината тов. Яльков? Чем обясняет свое нежелание выпускать предметы ширпотреба директор завода тт. Ружаненков, Губин, Шахов и другие?

Сейчас на предприятиях местной промышленности проводится общественный смотр организаций труда. Нужно, чтобы он прошел с возможностью большей активностью и явился началом решительного подъема работы промкомбинатов и артелей. Это будет, если в работу по проведению смотра включатся партийные и советские органы, включатся не формально, а по-настоящему.

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

### Прием в высшие учебные заведения и техникумы

В новом учебном году вузы страны зачислили 180 тысяч новых студентов. Самое крупное пополнение приходится на университеты, педагогические и учительские институты: они примут более 82 тысяч юношей и девушек. Около 45 тысяч студентов поступят в промышленные, строительные и транспортные вузы, 17 тысяч — в медицинские, 16 тысяч — в сельскохозяйственные, 13 тысяч — в экономические и юридические.

Значительно увеличивается сравнению с прошлым годом прием в заочные вузы. В них будет зачислено 106 тысяч студентов. Около 350 тысяч учащихся примут средние специальные учебные заведения — техникумы, педагогические училища, медицинские школы.

Готовятся к предстоящему пополнению 78 вузов столицы. Они примут 23,5 тысячи студентов. Расширяют свои аудитории, изымают из лаборатории высшее техническое учи-

лище имени Баумана, энергетический институт, институт имени Молотова, авиационный институт имени Орджоникидзе, сельскохозяйственная академия имени Тимирязева и др.

Приступили к работе приемные комиссии. По установленной традиции профессора и преподаватели вузов оказывают помощь оканчивающим среднюю школу в выборе будущей профессии. Для них проводятся консультации, устраиваются «Дни открытых дверей». В школах и предприятиях для молодежи организуются лекции и доклады, посвященные отдельным учебным заведениям, различным отраслям науки и техники. Крупнейшие вузы выпустили подробные справочники для поступающих.

Большим вниманием окружены демобилизованные воины. Для них в многих вузах открыты подготовительные курсы.

### Защита посевов от вредителей

Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции страны проводят большую работу по защите полевых, городских и садовых растений от вредителей, болезней и сорняков.

Для уничтожения саранчевых, — сообщил корреспонденту ТАСС начальник отдела по борьбе с вредителями растений Министерства сельского хозяйства СССР тов. А. М. Никитров, — впервые применен в широких размерах новый препарат гексахлоран. Насекомые гибнут через несколько часов после опыления заряженных растений этим ядом. В основных отчётах размножения саранчевых вредителей опыление проведено с помощью самолетов.

Завершена работа по защите посевов сахарной свеклы от долгоносика. На половине зараженных плантаций этот опаснейший вредитель уничтожен с помощью авиации. На остальных плантациях применены биологические методы борьбы и ручной сбор. Колхозы Украины вывезли на свои плантации сотни тысяч кур. Большую помощь в защите полей оказали школьники. По исполненным данным они выбили свыше 24 миллионов сусликов. К 1950 году будет достигнута полная химическая обработка и всех плодоносящих насаждений, цитрусовых и виноградников.

### Южные районы начали поставки хлеба государству

МАХАЧ-КАЛА, 20 июня. По дорогам Дагестана движутся машины, арбы, груженые хлебом. Идут красивые обозы. Везде лозунги, призывающие досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Автомашинами колхоза «Пятидцать», Хасавюртовского района, подошла к пункту «Загорянко». Ее сопровождает председатель сельхозартели, передовики соревнования. Они привезли первые полторы тонны зерна нового урожая.

Три тысячи пудов зерна сданы на Манасский пункт колхозники сельхозартели имени Жданова и имени Буденного Карабудахкетского района.

СИМФЕРОПОЛЬ. 20 июня. С каждым днем в Крыму ширится фронт борьбы за урожай. Все новые и новые районы начинают косить, Приступили к работе сотни комбайнеров. Обильный урожай собирают колхозники совхоза имени Красина Советского района. Со склонахной площади они получили 185 пудов ячменя с гектара, по 144 пуда зерна собрано в колхозе имени 9 января Кировского района. Зерно с токов отправляется на заготовительные пункты. Первую квантацию получила сельскохозяйственная артель имени Буденного Джанкойского района, доставившая на элеватор несколько тонн высококачественного зерна.

### Передовики хлебопоставок

БАКУ. Колхозы имени Азизбекова и имени Маленкова первыми в Аст-

полнома задание только по семи видам. Крайне медленно осваиваются новые продукция. Особенно плохо работают и из месяца в месяц ставят планы артели имени Стalinской Конституции, «Орская яшма», «Свой труд», горпромкомбинат.

Такое отставание происходит, прежде всего, потому, что руководители предприятий местной промышленности и промкооперации все еще проявляют изживденческие настроения и, как и раньше, строят свои планы исключительно в расчете на фонтируемое сырье. Дендрогравитационные закупки сырья (кожи, шерсти, пуха и другого) им не организованы.

Руководители артелей и предприятий местной промышленности по настоящему не занимаются подготовкой кадров и их закреплением за производством, не укрепляют трудовую дисциплину. В результате этого имеется большая текучесть рабочих и служащих артелей и промкомбинатов.

В артелях и промкомбинатах почти не организовано социалистическое соревнование.

Одним из главных недостатков в работе местной промышленности является отсутствие борьбы за честь своей марки. Отсюда — низкое качество продукции. Торговые организации в этом деле не проявляют требовательности. Они принимают к реализации продукцию, не глядя на ее недостатки. Естественно, что значительная часть продукции заражается на полках магазинов.

Исполномы районных Советов и отделов местной промышленности горисполкома не вмешиваются еще

других полезных и нужных изделий. В строительных организациях из отходов лесоматериалов изготавливаются столярные изделия, мебель. Почему же не производится все это сейчас?

Вторая сессия горсовета еще в марте установила для заведов Орска минимальное задание по выпуску предметов ширпотреба, но и по сей день оно не выполняется. Например, мясокомбинат обязался выпускать 12 наименований предметов ширпотреба, а выдает только два, да и те наименование нашего города почти не видят. Чем обясняет такое положение директор комбината тов. Яблоков? Чем обясняют свое нежелание выпускать предметы ширпотреба директора заводов тт. Рукавенек, Губин, Шихов и другие?

Сейчас на предприятиях местной промышленности проводятся общественный смотр организаций труда. Нужно, чтобы он прошел с возможностью большой активности и явился началом решительного подъема работы промкомбинатов и артелей. Это будет, если в работу по проведению смотра включатся партийные и советские органы, включатся не формально, а по-настоящему.

Большие возможности увеличения выпуска изделий для населения в нашем городе. Эти возможности нужно полностью использовать. Коренное улучшение работы предприятий местной промышленности и промкооперации, изменение отношения к этому делу со стороны руководителей союзных предприятий — важные условия решительного улучшения бытового обслуживания населения Орска, удовлетворения его спроса на различные необходимые товары.

тысячи учащихся примут участие в специальных учебных заведениях — техникумы, педагогические училища, медицинские школы.

Готовятся к предстоящему пополнению 78 вузов столицы. Они примут 23,5 тысячи студентов. Расширяют свою аудитории, кабинеты и лаборатории высшее техническое уч-

илие, различные отрасли науки и техники. Крупнейшие вузы выпустят приободренные справочники для поступающих.

Большим вниманием окружены демобилизованные воины. Для них многих вузах открыты подготовительные курсы.

## Защита посевов от вредителей

Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции страны проводят большую работу по защите посевов, городных и садовых растений от вредителей, болезней и сорняков.

Для уничтожения саранчевых, — сообщил корреспонденту ТАСС начальник отдела по борьбе с вредителями растений Министерства сельского хозяйства СССР тов. А. М. Никитинов, — впервые применен в широких размерах новый препарат гексахлоран. Насекомые гибнут через несколько часов после опыления зараженных растений этим ядом. В основных очагах размножения саранчевых вредителей опыление проведено с помощью самолетов.

Завершена работа по защите посевов сахарной свеклы от долгоносика. На половине зараженных плантаций этот опаснейший вредитель уничтожен с помощью авиации. На остальных площадях применены биологические методы борьбы и ручной сбор. Колхозы Украины вывезли на свои плантации сотни тысяч кур. Большую помощь в защите посевов оказали школьники. По неполным данным они выловили свыше 24 миллионов сусликов. К 1950 году будет достичтунта полная химическая обработка в всех плодоягодных насаждениях, цитрусовых и виноградников.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС ЮНЫХ РАСТЕНИЕВОДОВ

Всесоюзная Академия сельскохозяйственных наук имени Ленина, управление овощей и картофеля Министерства сельского хозяйства СССР и Центральная станция юных натураллистов и опытников сельского хозяйства Министерства просвещения РСФСР подвели итоги Всесоюзного конкурса на лучшего юного опытника-растениевода. В нем приняло участие свыше 22 тысяч пионеров и школьников. Особо отмечены достижения детей, обединенных Свердловской, Московской, Куйбышевской, Башкирской, Омской, Орятской, Рязанской, Челябинской и Ярославской областными станциями юных натураллистов, а также Шумерлинской районной станции юннатов Чувашской АССР.

Объявлен новый Всесоюзный конкурс. Цель его — привлечь школьников к сельскохозяйственному труду и растениеводству.

На более глубокому изучению жизни растений и агротехники. В конкурсе могут принять участие отдельные учащиеся, школы, пионерские звенья, отряды, дружинки и кружки юннатов. Их задачей является проведение на приподъемных участках, в колхозах, совхозах, на индивидуальных участках любого опыта, направленного на повышение урожайности, на введение новых для данной местности сельскохозяйственных культур.

Для школьников и пионерских звеньев высокого урожая, показавших лучшие результаты, установлено 600 премий. Кроме того, учреждены почетная грамота лучшей школы и денежная премия учителю, руководившему опытной работой, установлены премии также для станции юннатов.

## 450 МИЛЛИОНОВ ШКОЛЬНЫХ ТЕТРАДЕЙ

Предприятия Министерства целлюлозной и бумажной промышленности увеличивают выпуск школьных тетрадей. На Интуристском комбинате, Добринской и Полотняно-Заводской фабриках вступили в строй новые крупные цехи. Основные поставщики школьных изделий — Камский ком-

бинат и Пензенская фабрика «Маяк революции» вдвое увеличили выпуск продукции.

К началу занятий в школах намечено выпустить 250 миллионов тетрадей, а до конца года — еще 200 миллионов.

Хоззартиль имени Жданова и имени Буденного Карабудахкетского района.

СИМФЕРОПОЛЬ. 20 июня. С каждым днем в Крыму ширится фронт уборочных работ. Все новые и новые районы начинают косовицу. Приступили к работе сотни комбайнеров. Обильный урожай собирают колхозники совхоза имени Красина Советского района. Со склонов щадящими они получили 185 пудов ячменя с гектара, по 144 пуда зерна собрано в колхозе имени 9 января Кировского района. Зерно с токов отправляется на заготовительные пункты. Первую квантацию получила сельскохозяйственная артель имени Буденного Джанкойского района, доставившая на элеватор несколько тонн высококачественного зерна.

## Передовики хлебопоставок

БАКУ. Колхозы имени Азизбекова и имени Маленкова первыми в Астрахань-Базарском районе выполнили годовой план сдачи пшеницы и ячменя государству.

Всего хлеборобы района доставили на заготовительные пункты зерна в четыре раза больше, чем за то же время прошлого года.

## 80 вагонов чая нового урожая

ТБИЛИСИ. С каждым днем возрастают темпы сбора зеленого чайного листа. Десятки передовых чайных хозяйств Грузии досрочно выполнили июньский план.

Чайные фабрики Грузии отгрузили в Москву, Одессу, Иркутск, Баку, Самарканд и другие города Союза 80 вагонов байхового чая нового урожая.

Ленинградская область выполнила полугодовой план заготовок молока и мяса

ЛЕНИНГРАД. Ленинградская область досрочно выполнила полутора-годовой план заготовок молока. Сдано молока на 83 процента больше, чем за этот же период в прошлом году. Шестимесячный план поставок мяса выполнен на 106 процентов.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении главного редактора газеты «Правда» тов. Поспелова П. Н. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения главного редактора газеты «Правда» тов. Поспелова П. Н. и принимая во внимание его заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Поспелова Петра Николаевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

19 июня 1948 года

## ПРИЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПОСЛА Г-НА ВЛАШТОВИЧА

19 июня министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Чехословацкой Республики в СССР г-на Б. Влаштовича, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот председателю Президиума Верховного Совета СССР.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Выступления руководящих работников перед трудащимися

Центральный Комитет ВКП(б) неоднократно указывал на то, чтобы руководящие партийные и советские работники систематически выступали перед трудащимися с докладами на политические темы. Такие доклады имеют большое значение, как средство идеино-политического воспитания трудящихся, повседневной связи наших руководителей с массами, как средство политического роста самих докладчиков.

Воронцовский райком ВКП(б) в текущем году систематически направляет работу наших докладчиков. Несколько раз с ними проводились специальные совещания, на которых лекторы горкома ВКП(б) читали инструктивные доклады. В числе тем таких докладов были: «Текущий момент», «Борьба демократических сил Китая с реакцией» и др.

Райком подбирает каждому докладчику темы, парктюбинает снабжает их по этой теме необходимой литературой. Партийные организации предприятий по указанию райкома партии созывают в намеченный срок собрания трудащихся.

В результате проведенной работы на предприятиях и в организациях района за май прочитано 26 докладов, в июне — 18.

В районе подобрана группа нештатных докладчиков райкома. В нее вошли наиболее подготовленные коммунисты, имеющие значительный опыт политической работы и необходимую подготовку — директор изнейной фабрики тов. Вайберг, секретарь партийной организации автобазы № 60 тов. Львина, государственный инспектор по определению урожайности тов. Ларинова, преподаватель железнодорожного училища № 6 тов. Кущуц. Их подготовленные выступления вызывают большой интерес слушателей.

## ДОКЛАД О МОРАЛЬНОМ ОБЛИКЕ КОММУНИСТА

В партийной организации охраны железнодорожного транспорта состоялось партийное собрание. В повестке дня его стоял доклад зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федорова. «О моральном облике ком-

мунистов» Крюмин и Иоффе выступили с интересными примерами, иллюстрировавшими некоторые положения доклада.

Наши коммунисты желают, чтобы подобные доклады читались у нас

# ДЛЯ НИХ ОТКРЫТЫ ВСЕ ПУТИ

## СЕМИКЛАССНИКИ

В доме отдыха ордена Ленина механизированного завода сегодня необычный контингент отдыхающих. Около пятидесяти девушек и юношей приехали сюда, чтобы на лоне природы отпраздновать этот торжественный день, посвященный окончанию семилетки. Радость, вызванная успешным преодолением первого трудного этапа на жизненном пути, светилась на юных лицах.

Началось торжественное собрание. Директор школы № 6 Берта Литвиновна Блуфлейт рассказала ученикам об итогах семилетней учебы.

Она говорила подробно почти о каждом ученике в отдельности, показывая, как рос и развивался каждый из присутствующих здесь. Маргарита Дерпотова — красивая, стройная девушка. Из года в год она переходила в последующий класс, разделяя своими отличными отметками учителей и родителей. Ее подруга Ленина Самохвалова — вторая отличница класса.

Затем директор школы перечисляет имена ударников учебы, не имеющих в своих табелях посерединенных отметок: Галина Аужина, Николай Хорьков, Александра Юдина, Ана Фролова, Люба Петренко и многие другие.

— Вы хорошо трудились, ребята, — сказала Берта Литвиновна, — а в нашей замечательной стране всякий честный и упорный труд удивляется успехом и служит он великой цели — процветанию нашей Родины.

Многие из вас, закончив семилетку, оставят нашу школу. Будут продолжать учебу в техникумах и училищах. Только в нашем городе к нашим услугам индустриальный, машиностроительный, металлургический техникумы, пединститут и фельдшерско-акушерская школа. Вам

предоставлены широкие права выбора отрасли, в направлении которой вы можете продолжать свою учебу.

Такие большие права вам дала Родина. Любите ее так, как любил дорогой Владимир Ильич Ленин, как любят наш вождь и учитель — товарищ Сталин.

Дружными аплодисментами приветствовали учащиеся заключительные слова директора школы.

Ноздравляли своих питомцев с окончанием седьмого класса классные руководители Пина Степановна Наронович и Екатерина Никоновна Воронцова.

— Славно прошли эти семь лет, — сказала Пина Степановна, — а ведь не так уж легок был этот путь. Несколько краткими казались ступени, но которым вам приходилось взбираться.

Когда директор школы Берта Литвиновна Блуфлейт вручала ученикам свидетельства об окончании семилетки, оркестр играл тан.

Первыми получили свидетельства отличницы учебы Маргарита Дерпотова и Ленина Самохвалова. Одновременно им были вручены похвальные грамоты за отличную учебу и примерное поведение.

Принимая грамоты, семилетники благодарили партию, правительство и товарища Сталина за существенное добрство, за правду, которыми пользуется молодежь нашей страны. Они выражали свою глубокую благодарность педагогическому колlettivu школы за прочные знания, которые они получили в течение семи лет в стенах школы.

По окончании официальной части семилетки и юноши везелись до поздних сумерок. Играли духовой оркестр, его сменили барабанщики. Ди-рекция дома отдыха устроила для своих юных отдыхающих торжественный ужин.

А. Сергеичева.

## Строить новое!

Еще задолго до того, как закончился учебный год, я задумывалась над тем, где продолжать учебу, чем заняться после семилетки.

Особенно по душе мне строительное дело. Сколько нового предстоит возвести по всей необъятной нашей стране! Сколько заводов-гигантов и замечательных домов будет еще построено! Хоту участвовать в этом

поступлении в индустриальный техникум, я осуществляю свое желание — стать строителем.

Поделившись своим решением с товарищами, я нашла среди них единомышленников. Александр Гринов тоже думает учиться на строителя.

Только в нашей стране возможно претворить свою мечту в жизнь. Это

## ПРОДОЛЖИМ УЧЕБУ

Семилетку мы закончили отлично. Этими успехами мы обязаны нашим педагогам, приложившим все силы для того, чтобы дать нам прочные знания разных наук.

Мы живем в стране, где перед молодежью открыты все пути, где имеются замечательные возможности выбрать работу по душе. Некоторые из наших товарищей по учебе покинут школу, чтобы поступить в техникумы и училища. Мы решили продолжать учебу в своей родной школе.

Будем глубже познавать науки, воспитывать в себе качества стойких борцов за счастье своего народа. Окончить среднюю школу также на «пятерки» — вот наша цель.

М. Дерпотова, Л. Самохвалова.

## Буду металлургом!

В беседе со своими товарищами я выяснила, что многие из них по окончании семилетки будут продолжать учебу в средних технических учебных заведениях. Желание учиться в одном из техникумов возникло у меня. Я хочу работать в такой отрасли промышленности, которая имеет важнейшее значение для дальнейшего подъема нашей любимой Родины, и поэтому решила стать металлургом.

Осенью поступлю в горно-металлургический техникум, чтобы начать осуществление своего решения.

К. Хорьков.

## ПРОЩАЙ, РОДНАЯ ШКОЛА!

При Южно-Уральском машиностроительном заводе имеется машинностроительный техникум. Не один отряд молодых специалистов выпустил он за несколько лет своего существования. В этот техникум я и намерена поступить по окончании семилетки.

Научиться строить сложные машины для нашей социалистической индустрии — такая мысль, возникла у меня давно. Теперь я осуществляю ее.

Прощай, родная школа! Много чудесных воспоминаний связано с тобой. Где бы ни работала, всегда буду с тобой.

собрания трудящихся.

В результате проведенной работы на предприятиях и в организациях района за май прочитано 26 докладов, в июне — 18.

В районе подобрана группа не-литатных докладчиков райкома. В нее вошли наиболее подготовленные коммунисты, имеющие значительный опыт политической работы и необходимую подготавливают — директрисы извездной фабрики тов. Вайсберг, секретарь партийной организации автобазы № 60 тов. Львиц, государственный инспектор по определению урожайности тов. Ларионов, преподаватель железнодорожного училища № 6 тов. Кущук. Их подготовленные выступления вызывают большой интерес слушателей.

## ДОКЛАД О МОРАЛЬНОМ ОБЛИКЕ КОММУНИСТА

В партийной организации охраны никелькомбината состоялось партийное собрание. В повестке дня его стоял доклад зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Федорова «О моральном облике коммуниста».

Доклад очень понравился коммунистам. Члены партийной организа-

циальной работу предприятий». Инструктору этого отдела тов. Коробко и инструктору отдела кадров тов. Новоселову было поручено подготовить доклады «Об аграрных тезисах В. И. Ленина». Но прошло уже сорок двух месяцев, а эти товарищи так и не выступили с докладами.

Редко выступают перед трудящимися и секретаря райкома ВКП(б) тт. Доля, Майорова, Дорогокупцев.

Много читают докладов перед своими избирателями и депутатами городского и районного Советов.

Е. Манаров.

зам. зав. отдела пропаганды и агитации Ворошиловского райкома ВКП(б).

ции тт. Крюмин и Поффе выступали с интересными примерами, иллюстрирующими некоторые положения доклада.

Наши коммунисты желают, чтобы подобные доклады читались у нас чаще.

Козлов, секретарь парторганизации.

Николай Хорьков, Александра Юдина, Алия Фролова, Люба Петренко и многие другие.

— Вы хорошо трудились, ребята, — сказала Берта Литвинова, — а в нашей замечательной стране всякий честный и честный труд уважается успехом и служит он великой цели — процветанию нашей Родины.

Многие из вас, закончив семилетку, оставят нашу школу. Будут продолжать учебу в техникумах и училищах. Только в нашем городе к различным услугам индустриальный, машиностроительный, металлургический техникумы, педуниверситет и фельдшерско-акушерская школа. Вам

принимая грамоты, семилетки, благодаря партии, правительству и товарищу Сталину за счастливое детство, за правду, которыми пользуется молодежь нашей страны. Они выражают свою глубокую благодарность педагогическому коллективу школы за прочные знания, которые они получили в течение семи лет в стенах школы.

По окончании официальной части девушки и юноши везутся до поздних сумерек. Игры духовой оркестра, его сменяют балеты. Ди-рекция дома отдыха устроила для своих юных отдыхающих торжественный ужин.

А. Сергеева.

## Строить новое!

Еще задолго до того, как закончились учебный год, я задумывалась над тем, где продолжать учебу, чем заняться после семилетки.

Особенно по душе мне строительное дело. Сколько нового предстоит возвести по всей необъятной нашей стране! Сколько заводов-гигантов и замечательных домов будет еще построено! Хоту участвовать в этом строительстве, использовать свои способности, силы, знания в благороднейшее дело создания нового.

Поступить в индустриальный техникум, я осуществляю свое желание — стать строителем.

Поддавшись своим влечениям с товарищами, я написал среди них ежеминутенников. Александр Грицов тоже думает учиться на строителя.

Только в нашей стране возможно претворить свою мечту в жизнь. Это дала нам большевистская партия, родная советская власть.

Н. Сечнев.

выполненная им фашистская банды решили, что они легко разгромят и Советскую Армию, уничтожат Советское государство, а создателя и строителя социализма — великий советский народ превратят в своего «восточного раба».

«Мы уничтожим Россию», — заявили Гитлер всему миру, — чтобы она больше никогда не смогла подняться».

Но гитлеровцы, а вместе с ними и тайные и явные друзья из лагеря англо-американской реакции превратили всю советскую страну в единий военный лагерь.

В развернувшихся грандиозных сражениях в Прибалтике, на полях Белоруссии и Украины, под Ленинградом и Одесской Советской Армией, ведомой сталинским полководческим гением, измотала и обескровила немцев и в декабре 1941 года отбросила их на всем фронте от Баренцева до Черного моря.

В декабре 1941 года Советская Армия, накопив силы и опыт, перешла в контрнаступление и нанесла тяжелое поражение главным силам немецко-фашистских армий под Москвой.

## 7-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Семь лет прошло со дня вероломного нападения гитлеровской Германии на СССР. Никогда не забудет советский народ, вынесший на своих плечах всю тяжесть войны, день 22 июня 1941 года, когда механизированные немецко-фашистские армии вторглись в пределы нашей социалистической Родины.

Потерпев поражение в войне 1914 — 18 гг., империалисты Германии с полного одобрения правящих кругов Англии, Франции и Соединенных Штатов создали гитлеровский фашистский режим и начали бешенную подготовку к новой мировой войне.

Финансовые магнаты США помогли Гитлеру в короткий срок построить мощную военно-экономическую базу, а англо-французские империалисты, отказавшись от колоссальной безопасности, которую неустанно предлагал Советский Союз, открыли ворота немецкой агрессии и оказали содействие Гитлеру в развязывании второй мировой войны. «...Англия и Франция, — сказал В. М. Молотов в докладе, посвящен-

вой, Тихвином и Ростовом. Это была всемирно-историческая победа советских войск, в прах разбивших прецедентный миф о непобедимости гитлеровской армии.

Сила организованных товарищем Сталиным стратегической обороны и контринаступления 1941 г. была так велика, что немцы смогли оправиться от этого удара лишь к лету 1942 года. Воспользовавшись отсутствием второго фронта, они сбрасывали тут же все свои резервы и перешли в наступление на Сталинградском направлении, чтобы затем повернуть на Москву и взять столицу обходом с востока. «Новидимому, немцы уже не столь сильны, — указывал тогда товарищ Сталин, — чтобы повести одновременно наступление по всем трем направлениям, на юг, на север, на центр, как это имело место в первые месяцы немецкого наступления летом прошлого года...».

В величайшем в истории войны сражении под стенами Сталинграда 330-тысячная немецкая армия, собранная для второго наступления на Москву, в окресточенных кровопролитных боях была остановлена, обескровлена, а затем окружена и полностью уничтожена или пленена.

В тяжелые дни 1941 года товарищ Сталин поставил перед воинами Советской Армии задачу: не только ликвидировать опасность, нависшую над нашей страной, но и оказать помощь народам Европы, стонущим под игом германского фашизма.

и у меня. Я хочу работать в такой отрасли промышленности, которая имеет важнейшее значение для дальнейшего подъема нашей любимой Родины, и поэтому решил стать металлистом.

Осенью поступил в горно-металлургический техникум, чтобы начать осуществление своего решения.

Н. Хариков.

## ПРОЩАЙ, РОДНАЯ ШКОЛА!

При Южно-Уральском машиностроительном заводе имеется машиностроительный техникум. Не один отряд молодых специалистов выпустился он за несколько лет своего существования. В этот техникум я и намерен поступить по окончании семилетки.

Научиться строить сложные машины для нашей социалистической индустрии — такая мысль возникла у меня давно. Теперь я осуществляю ее.

Прощай, родная школа! Много чудесных воспоминаний связано с тобой. Где бы я ни учился дальше, где бы ни работала, всегда буду с любовью вспоминать нашу «шестую», давшую путевку в жизнь!

Т. Лукьянова.

Сталинград стал зажатом для немецко-фашистской армии. После стalinградского поражения она не могла уже оправиться. В 1943 году на Курской дуге немцы сделали последнюю попытку организовать наступление, но Советская Армия сама перешла в контрнаступление, разгромила собранные немцами крупные силы под Орлом и Белгородом и поставила немецко-фашистскую армию перед катастрофой.

Три грандиозные победы Советской Армии под Москвой, Сталинградом и Курском, когда она дралась один на один с гитлеровской армией, предрешали полный и окончательный разгром немцев. В 1944 году наши вооруженные силы нанесли немецким оккупантам десять сокрушительных ударов и изгнали их из пределов Советского Союза. Перенесли свои действия на территорию Германии, наши войска в 1945 году одержали знаменитую победу над фашистским логовом — Берлином.

В тяжелые дни 1941 года товарищ Сталин поставил перед воинами Советской Армии задачу: не только ликвидировать опасность, нависшую над нашей страной, но и оказать помощь народам Европы, стонущим под игом германского фашизма.

# СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ СТАЛИНСКОГО РАЙОНА

На днях в Доме культуры Поволжского города состоялся слет стахановцев Сталинского района. 500 стахановцев, инженерно-технических работников, руководителей предприятий и строительных организаций приняли в нем участие.

Доклад о задачах стахановцев в выполнении пятилетки в четыре града и в достижении рентабельной работы предприятиям сделал секретарь Сталинского райкома партии тов. Соколов.

Заводы и стройки района в этом году работают лучше, чем в прошлом. Большинство предприятий из месяца в месяц перевыполняет производственные планы, снижает себестоимость продукции. К нам можно отнести завод имени Чкалова, который досрочно справился с полугодовым планом и дал стране почти полтора миллиона рублей сверхплановой прибыли. На 20 процентов снизили себестоимость продукции машиностроители завода «Орсксельмаш». Они раньше срока выполнили полуторогодовую программу, имеют больше полумиллиона рублей сверхплановых накоплений. Молодой коллектив Южуралмаша недавно добился большой победы, выпустив первый коксоваталкитатель. Машиностроители снизили себестоимость продукции на 4,4 процента и также имеют прибыль. Хорошо работают коллеги из теплоэлектроцентрали, электромеханического завода, управления № 8 и треста № 1 Газэнергетастроя. Последний, заключив социалистический договор с трестом № 8 города Красноводска, обязался выполнить годовой план к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Но есть в районе и отстающие предприятия. Систематически не выполняются планы строителями треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения, монтажниками управления «Уралэлектромонтаж», а также артелью «Дружба» и «Свой труд».

— В цехах заводов и на строительных площадках, — говорит докладчик, — прошли собрания, на которых трудящиеся подняли почин «67 предприятий Москвы и стахановцев Ленинского района города Орска о выполнении плана третьего решающего года послевоенной пятилетки к 7 ноября». Для этого надо полностью использовать все свои воз-

можности и всюду экономить материалы, электроэнергию, топливо, инструмент. Нужно смелее внедрять в производство механизацию и автоматику, на каждом участке проявлять творческую смекалку.

После доклада говорили сами стахановцы. Они делались своими успехами, рассказывали о достижениях коллективов предприятий и строек, брали на себя новые обязательства.

Бригадир сборщиков Южуралмаша тов. Савенков говорил о том, что их предприятие набирает темпы. По-стахановски трудятся люди, упорно борются за выполнение пятилетнего плана в четыре года. Многие стахановцы завода уже выполнили или превысили годовые нормы. Это — тт. Галиндина, Заря, Дьяконцева и другие.

— В моей бригаде 15 молодых рабочих, — сказал тов. Савенков. — Они уже освоили свою профессии, научились работать по-стахановски. Мы помогаем друг другу, повседневно совершенствуем знания, изо дня в день повышаем выработку. Если в феврале мы выполнили месчное задание на 115 процентов, то в мае уже довели выработку до 164 процентов. Сейчас к нам в бригаду пришли 4 молодых рабочих из школы ФЗО. Мы охотно приняли их в свою трудовую семью. Они дали слово быстро догнать товарищей и также выполнить задания этого года к 31-й годовщине Великого Октября.

Старший оператор тов. Железнов заявил, что на их установке много стахановцев, которые недавно отмечены правительством орденами и медалями.

Коллектив установки перевыполнил полумесчное задание июня. В дальнейшем будем работать также слаженно. Годовое задание по выпуску нефтепродуктов закончим к 7 ноября.

— Я берусь выполнить пятилетку не в четыре, а в три с половиной года, — заявил слету молодой стахановец Южуралмаша тов. Старостин. — Сейчас я систематически даю по две и две с половиной нормы. Эти показатели думаю закрепить и в дальнейшем. Ионьевские задания, как и задание предыдущих месяцев, выполню на 250 процентов.

Недавний ученик школы ФЗО № 6, юный плотник треста № 1

БИБЛЮСТИКА

# НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТРАМВАЯ ЗАТИШЬЕ...

— Когда же будет пущен трамвай? — этот вопрос весьма тревожит трудящихся Орска.

Город большой, рабочие поселки разбросаны и находятся далеко один от другого. Поэтому организация нормального транспорта является для органов одним из самых живопропещущих и наболевших вопросов.

Трамвай беспокоит всех, но только руководители организаций, призванные вести это строительство, проявляют удивительное спокойствие.

Проходит первое полугодие очредного (какого уже!) года строительства. Если в прошлом году в это время на линии и других объектах трамвая велись кое-какие работы, то сейчас здесь царят полное затишье.

На стройке трамвайного депо мы нашли лишь сторожа. Он охраняет котлован и часть фундаментов. Из-за отсутствия материалов строительство депо законсервировано из неопределенного времени. Нет бутового камня, цемента, кирпича. Генеральный подрядчик управления городского трамвая — контора Гражданстроя (начальник тов. Фрадынский) не выполняет своих обязательств.

Тов. Фрадынский и другие руководители конторы не проявляют никакой инициативы в деле изыскания материалов,

большинство которых можно добывать или изготовить на месте, не заключают даже договора с орскими предприятиями на изготовление нужных конструкций. Руководители конторы Гражданстроя, приступая к укладке фундаментов депо, знали, что бутового камня им нехватит. Несмотря на это они не завозили его, хотя машины имели.

Сейчас бутового камня на площадке нет, а фундаменты не сделаны. Работы пришлось остановить.

Строорганизация, руководимая тов. Фрадынским, не имеет достаточного количества кадров и ориентируется в своей работе, главным образом, на случайных рабочих. Да и те используются плохо в результате невнимания к организации труда. До сих пор не создана бригада дорожников, которой можно было бы дать в помощь автомашину. Эта бригада могла бы сейчас вести балластировку линии в районе автобусной улицы, устранять недоделки, допущенные в прошлом году.

Контора не использует даже то, что, буквально, само идет в руки. Например, последним своим реше-

нием земли на объекты трамвайного строительства. Но и здесь тов. Фрадынский не проявил инициативы, не возглавил работы по наиболее полному использованию транспорта. Он заявил, что это, мол, не его дело, а обязанность начальника управления трамвая тов. Басса. Спор продолжается и поныне. Машины частично прибывают, но по назначению они не используются. Работа шоферов не контролируется.

Вторым важнейшим объектом трамвайного строительства является путепровод (шерекидный железобетонный мост) через Аккермановскую железнодорожную ветку. Его строит управление «Прометрой». Вернее, оно должно строить, ибо в последнее время сооружение путепровода строителями почти полностью прекращено. Работы здесь ведутся «для отвода глаз»: несколько человек что-то делают, а что именно — даже не поймешь. Нехватает лесоматериалов. Помнят ли управляющий трестом тов. Радостев и начальник строуправления тов. Кочетов о том, что путепровод должен быть закончен к 1 августа? Судя по делам, они об этом забыли.

Странную позицию занял в строительстве трамвая директор завода тов. Мельников. На долю руководителя им предприятия падает солидная часть работ. Вместе с подрядчиком — трестом № 1 Главнефтегазстрой (управляющий тов. Марфин) он должно проложить пятьдесят и отсыпающие сети от тяговой подстанции до нефтяного озера и до железнодорожного пересада у ВЭС, общим протяжением в 12 километров. Но эта работа не проводится. «Нет кабеля» — разводят руками тов. Мельников и Марфин. А принимали ли они сколько-нибудь действенные меры для получения этого материала? Нет!

Трест № 1 Главнефтегазстрой медлит и со строительством трамвайных путей.

Трудящиеся Орска спрашивают строителей трамвая: доколе они будут раскапывать, сколько памерев, пока еще вести «работы» таким образом. «Будет ли пущен трамвай к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, как это записано в обязательствах, принятых органами в соревновании с чкаловцами?» — вот что интересует горожан.

Тов. Фрадынский, Радостев, Кочетов, Мельников, Марфин, Басс должны

одним из основных, выступающих первым коопситализатором. Машинно-строители снизили себестоимость продукции на 4,4 процента и также имеют прибыль. Хорошо работают коллективы теплоэлектроцентрали, электромеханического завода, управления № 8 и треста № 1 Главнефтергазстрой. Последний, заключив социалистический договор с трестом № 8 города Красноводска, обязался выполнить годовой план на 1957 год раньше Великой Октябрьской со-

циалистической революции.

Но есть в районе и отстающие предприятия. Систематически не выполняются планы строителями третьего № 1 Министерства тяжелого машиностроения, монтажниками управления «Уралэлектромонтаж», а также артелями «Дружба» и «Свой

— В печах заводов и на строительных площадках, — говорит докладчик, — прошли собрания, на которых трудившиеся поддержали почин «67 предприятий» Москвы и стахановцев Ленинского района города Орска о выполнении плана третьего решавшего года послевоенной пятилетки к 7 ноября. Для этого надо полностью использовать все свои возможности. Нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование, повысить борьбу за лентабельность,

— Сейчас в нам в бригаду пришли 4 молодых рабочих из школы ФЗО. Мы охотно приняли их в свою трудовую семью. Они дали слово быстро догнать товарищей и ботникам хлебозавода борются за качественный хлеб.

также выполнить задания этого года в 31-й годовщине Великого Октября.

К выступлению присоединились и другие гости слета. Тов. Шерман,

— Коллектив установки перевыполнил полумесечное задание июня. В дальнейшем будем работать также дружно. Годовое задание по выпуску нефтепродуктов закончим в зал, что в последнее время хлеб в магазинах стал поступать с большим опозданием. 18 июня он в ларьки завода «Орскеильмаш» был привезен лишь в 4 часа дня. Это говорит о

— Я берусь выполнить пятидневную норму не в четыре, а в три с половиной часа, — заявила слегу молодой комсомолка Ирина Чемерисова, торжественно подняв руку.

— Сейчас я систематически до две и две с половиной часов в день. — Старостин.

помры». Эти показатели думают закрепить и в дальнейшем. Июньское задание, как и задание предыдущих месяцев, выполню на 250 процентов.

Недавний ученик школы № 6, ныне плотник строекта № 1 Министерства тяжелого машиностроения тов. Пономарев рассказал, что у него, малолетнего, разбушевалась бабушка.

Главнокомандующего ранее намеченного срока перенесла в наступление, сорвала зимнее наступление немцев на Западе и дала возможность англо-американским армиям в свою очередь перейти в наступление против нем-

Весь мир знает, что народы Польши, Чехословакии, Югославии и, находившиеся по вине фашистских правительств в лагере гитлеровской Германии, — народы Венгрии, Румынии, Болгарии, Финляндии получили свою свободу из рук Советской Армии. Великая победа Советской

армии. Всёные победы Советской Армии под Москвой и Сталинградом, под Курском, на Днепре, в Белоруссии и на Висле были началом освобождения Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии и Дании. Советский Союз и его вооруженные силы спасли цивилизацию Европы и всего мира от фашистских захватчиков. В этом великая заслуга советского

народа перед человечеством.

Чем дальше уходит в историю годы побед Советского Союза над фашистской Германией и империалистической Японией, тем ярче и величественнее вырисовываются движущие силы и источники могущества нашего советского народа. Совет-

— Мы выправе потребовать от рабо-  
тникам хлебозавода, которые не  
ются за качество, выпускают  
пропеченный хлеб.

тников хлебозавода хорошей про-  
акции. Мы боремся за честь за-  
дской марки. Почему же вы, то-  
рищи с хлебозавода, не дорожите  
ней честью? — спросил он.

К выступлению тов. Григорьева присоединились и другие участники акта. Тов. Шерман, например, указал, что в последнее время хлеб в магазинах стал поступать с большим

позднем. 18 июня он в ларьки  
вода «Орскельмаш» был привезен  
в 4 часа дня. Это говорит о  
Строительной организаций,  
т. Фрадыским, не  
ногого количества кад-  
дукторов в своей рабо-

Участники слета тут же на слете  
ругая в своем рабо-  
разом, на случайных  
те используются пло-  
ти невнимания к орга-  
До сих пор не создана

Следует отметить, что в Красногорском сельском поселении состоялся слет, на котором были избраны члены комиссии для проверки работы хлебозавода, в которую вошли представители предприятий.

вернуть социалистическое соревнование за выполнение головных планов 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. С большим подъемом участники пришли приветственную телеграмму

алии материалов можно на месте, неора с орехами изготовление Руководители приступая к работе, знали, что ждет их. Несмотря на это, они, хотя час бутового труда, а фундаменты пришлось выковыривать

руководящий материал не имеет достаточного и ориентирированных об-  
щества. Трест № 1 Главнефтегазстроя мед-  
лит и со строительством трамвайных  
путей.

тут. Трудящиеся Орска спрашивают строителей трамвая: доколе они будут раскапывать, сколько намерены еще вести «работы» таким образом. «Будет липущен трамвай к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, как это записано в обязательствах, принятых органами в соревновании

с чакловцами!» — вот что интересует горожан.

Т. Фрэнклин, Радостев, Кочетов, Мельников, Марфин, Басс должны ответить на этот вопрос по-

е безграничной ци-  
оналистической  
второродной пат-  
ристской, подчы-  
мые подчи-  
ных двух лет послевоенной сталин-  
ской пятилетки, решавшими успеха-  
ми ознаменовал третий год пятилет-  
ки, подготовленный этими самими ус-  
пичиями для завершения ее в четыре

Международная реакция, обесценивая успехами социализма в Советском Союзе и в странах новой демократии, вынуждает нацизм третьей мировой войны. Новые поколения, сменяющие разгромленных гитлеровцев, ведут разрушительную политику.

на. —  
грации нападе-  
имperialизма и  
ей в единобор-  
варным врагом  
армии Сталина  
войской советской  
вратилась в са-  
мую мощную армию,  
занявшую инте-

осле окончания I Германской и Японской. Еще в IV народ начал на трудовом чайные сроки сменные немецкие Своими силами, японские люди лег-

**В. Борисов,**  
генерал-лейтенант

## Западные державы завершили раскол Германии

БЕРЛИН, 19 июня. (ТАСС). Газета «Нейес Дайчланд» вышла сегодня с крупным заголовком на всю первую полосу: «Западные державы завершили раскол Германии». Аналогичные заголовки дают и другие демократические газеты.

В передовой статье «Чудовищное злодействие» ответственный редактор газеты «Нейес Дайчланд» Лех Энде пишет: «Совершилось чудовищное преступление. Западные державы оставили без внимания все предложение о единой денежной реформе для всей Германии и путем только что обновленной валютной реформы

в западных зонах завершили давно начатый, желанный для них раскол Германии. Это было сделано ими умышленно и вопреки народному окружению о единстве Германии».

Газета «Берлинер цайтунг» в передовой статье, озаглавленной «Черная пятница», называет 18 июня самым черным днем для послевоенной Германии.

«Национальный цайтунг» называет день объявления сепаратной денежной реформы в западных зонах «черным днем немецкого календаря».

Либеральная газета «Дер Морген» вышла с крупными заголовками на

всю первую полосу: «Западно-германская сепаратная реформа является уничтожающим ударом по немецкому единству. Соколовский предпринимает первые защитные меры. Раскол был завершен против воли немецкого народа. Западные державы несут за это ответственность».

Заголовки в газете «Пейе Цайт» (христианско-демократический союз) гласят: «Экстренные меры для военной зоны и Берлина — ответ маршала Соколовского на денежную реформу, осуществленную организаторами раскола».

## Воззвание СЕПГ к немецкому народу

БЕРЛИН, 19 июня. (ТАСС). Правление социалистической единой партии Германии обратилось к немецкому народу с воззванием, осуждающим сепаратную денежную реформу для Западной Германии. «Это решение западных держав является страшным ударом для немецкого народа. Оно означает завершение раскола Германии».

«Сепаратная денежная реформа, — говорится в воззвании, — означает полный отказ от данного в Потсдаме обещания обращаться с Германией, как с единым экономическим целым».

Это в высшей степени антидемократическое мероприятие проведено в тот момент, когда миллионы немцев путем народного опроса единогласно высказались за единство Германии. Немецкий народ рассматривает сепаратную денежную реформу, как мероприятие, направленное против

его воли и против его общественных интересов.

Сепаратная денежная реформа означает усиление всех экономических трудностей, так как все части Германии в экономическом отношении тесно связаны одна с другой. Ее следствием явится колониальная зависимость западных областей Германии от американского капитала».

Далее в воззвании говорится: «Сердце всего немецкого хозяйства — Рурская область путем раздела Германии будет вырвана из немецкого хозяйственного организма и превращена в объект эксплоатации американским и английским капиталом. Таким образом, рурские рабочие попадут в двойную кабалу, и трудящиеся Западной Германии должны будут расплачиваться за сепаратную денежную реформу новыми тяжелыми лишениями».

Представители американского и английского крупного капитала,

заявляет правление СЕПГ, — выступают за разрыв Германии еще из-за боязни, что в единой Германии благодаря победе в борьбе трудящихся начнет конец господству помещиков и монополистов. Путем проведения сепаратной денежной реформы, экономически укрепляя старые реакционные силы в Западной Германии, англо-американские крупные капиталисты хотят также укрепить свои политические позиции и списать со счетов волю народа.

В этот тяжелый час мы призываем весь немецкий народ не позволить использовать себя в целях антинемецкой и антидемократической политики. Несмотря на наличие сепаратных западных денег, все миролюбивые и прогрессивные силы Германии будут чувствовать себя единными и будут вести сплоченную борьбу против раскольников».

## Немецкая экономическая комиссия о сепаратной денежной реформе в Западной Германии

БЕРЛИН, 19 июня. (ТАСС). В связи с проведением сепаратной денежной реформы в Западной Германии немецкая экономическая комиссия обратилась с воззванием к немецкому народу, в котором осуждает это антидемократическое расколникоческое мероприятие западных оккупационных властей и призывает народ советской зоны оккупации и Берлина принять все меры к тому, чтобы беспристрастно продолжать нормальную экономическую жизнь».

«Западные оккупационные держа-

щая опасность для экономического существования немецкого народа».

Интересы немецкого народа требовали единой денежной реформы, к чему до последней минуты стремились все прогрессивные силы Германии при поддержке советских оккупационных властей. Ответственность за пагубные последствия сепаратной денежной реформы для немецкого населения ложится на тех, кто уже давно подготовлял и теперь налагает этот удар по единству Германии и по будущему нашей нации».

Немецкая экономическая комиссия

## Приказ президента Чехословакии об амнистии

ПРАГА, 19 июня. (ТАСС). Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство, президент Чехословакии Готвальд по случаю единогласного избрания его на пост президента обставил широкой амнистии. Приказ президента Готвальда, опубликованный сегодня, автоматически сокращает на один год тюремное заключение для всех лиц, отбывающих наказание за преступления, совершенные до 18 июня. Осужденные на срок менее одного года полностью освобождаются от наказания.

Из этой амнистии исключаются лица, осужденные за преступления, совершенные против законов, направленных на охрану Республики, за военные преступления, за колаборационизм и т. д. Но лицам, совершившим такие преступления, создается возможность ходатайствовать о помиловании в индивидуальном порядке, путем подачи специального заявления.

Амнистия полностью относится также к тем гражданам, которые эмигрировали за границу, при условии, если они возвращались или возвращаются в Чехословакию в ближайшие 3 месяца.

—

## СЕНАТ США ПРИНЯЛ ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, после бурных дебатов сенат США вчера принял законопроект об обязательной воинской повинности для мужчин в возрасте с 19 до 25 лет. Продолжительность военной службы определяется сроком 21 месяца.

—

## ЗАЯВЛЕНИЕ ИРАНСКОГО ПРЕМЬЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юрайтед Пресс из Тегерана, премьер-министр Кахар в интервью заявил, что американские военные советники останутся в Иране до тех пор, пока Иран сможет пользоваться их услугами».

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 июня с. г., в 7 часов вечера, в

## Первая массовая

Первая массовка, проведенная в воскресенье в Зауральной роще городским комитетом по делам физкультуры и спорта и горкомом ВЛКСМ, привлекла тысячи горожан. С утра началась сдача на значок ГТО: по плаванию, бегу, подтягивание на канате, прыжкам в длину и высоту. В сдаче норм приняли участие 750 человек.

На нескольких площадках в течение всего дня проводилась игра в волейбол. В 7 часов вечера начался футбольный матч между командами обществ «Динамо» и «Трактор» (ордена Ленина механический завод). Победителями вышли динамовцы. Они забили в ворота команды механического завода пять мячей, пропустив в свои два.

Торг неплохо организовал торговлю проходящими напитками, мороженым и др.

Однако в проведении первой массовки было и немало недостатков.

Прежде всего, в ней приняло участие далеко не все предприятия. Комитет ВЛКСМ завода имени Чкалова, никелькомбината, железнодорожного узла и других крупных коллективов устроился от участия в массовке и оттуда в рану приехало лишь по нескольку человек.

Ряд объявлений мероприятий не состоялся из-за того, что горком по делам физкультуры и спорта не организовал их. Это относится, в частности, к конкурсу слачей, которого ожидали сотни зрителей. Не были оборудованы и баскетбольные площадки. В Зауральной роще было только один оркестр, хотя имелись возможности привлечь сюда музыкантов с радио предприятий.

Все эти недостатки нужно учесть при проведении последующих массовок. Следует пожелать, чтобы они устраивались регулярно, желательно — каждое воскресенье, и не только на одной площадке, но и на стадионах никелькомбината, нефтяников и других.

Стадион в Зауральной роще передан в ведение спортивного общества «Спартак». Мы ждем от хозяев стадиона быстрейшего приведения его в порядок.

Н. Большаков.

Приглашаются главные бухгалтеры, инженеры, техники, комсомольцы пред-

сделано обещания обращаться с Германией, как с единным экономическим целым.

Это в высшей степени антидемократическое мероприятие проведено в тот момент, когда миллионы немцев путем народного опроса единогласно высказались за единство Германии. Немецкий народ рассматривает сепаратную денежную реформу, как мероприятие, направленное против

государственного организма и превращена в объект эксплуатации американским и английским капиталом. Таким образом, русские рабочие попадут в двойную кабалу, и трудающиеся Западной Германии должны будут расплачиваться за сепаратную денежную реформу новыми тяжелыми лишениями.

Представители американского и английского крупного капитала,

в этот же самый час призывают весь немецкий народ не позволять использовать себя в целях антинемецкой и антидемократической политики. Несмотря на наличие сепаратных западных денег, все миролюбивые и прогрессивные силы Германии будут чувствовать себя едиными и будут вести сплоченную борьбу против раскольников.

## Немецкая экономическая комиссия о сепаратной денежной реформе в Западной Германии

БЕРЛИН, 19 июня. (ТАСС). В связи с проведением сепаратной денежной реформы в Западной Германии немецкая экономическая комиссия обратилась с воззванием к немецкому народу, в котором осуждает это антидемократическое расколыческое мероприятие западных оккупационных властей и призывает население советской зоны оккупации в Берлине принять все меры к тому, чтобы беспрепятственно продолжалась нормальная экономическая жизнь.

«Западные оккупационные державы, — говорится в воззвании, — объявили о сепаратной денежной реформе для Западной Германии. Этим самым нанесен решительный удар по единству Германии и создана боль-

шая опасность для экономического существования немецкого народа.

Интересы немецкого народа требовали единой денежной реформы, к чему до последней минуты стремились все прогрессивные силы Германии при поддержке советских оккупационных властей. Ответственность за пагубные последствия сепаратной денежной реформы для немецкого населения ложится на тех, кто уже давно подготавливал и теперь наложил этот удар по единству Германии и по будущему нашей нации».

Немецкая экономическая комиссия, говорится в воззвании, своевременно примет необходимые меры для защиты интересов трудящегося населения и хозяйства.

## Парижская печать о сепаратной денежной реформе в Западной Германии

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Газеты уделяют большое внимание сепаратной денежной реформе в Западной Германии и ремонту, принятому в связи с этим советской военной администрацией в Германии.

Ряд газет подчеркивает, что западные державы не захотели договориться с СССР, так как преследовали свои корыстные цели.

«Выбор сделан, — пишет Пертинакс в газете «Франс-суар». — В Западной Германии проводится денежная реформа... Русские соглашались с тем, чтобы выпуск новых денежных знаков был предметом четырехстороннего контроля... Однако генералы Клей и Робертсон хотят, чтобы Западная Германия была преобразована в западный бастион и не случайно бывший канцлер Брюнинг возвращается в Германию».

Жан Фабиан пишет, что «меры, принятые русскими вполне законны». «Политика США», — продолжает он, — развивается в соответствии с намеченной ими целью: отрезать Западную Германию от Вос-

тока, превратив ее в экономический бастион, направленный против СССР. Денежная реформа является частью этого общего плана. Будущее покажет, кому придется за это расплачиваться и кто от этого выиграет».

Проведя односторонним образом денежную реформу в Западной Германии, — пишет Шарль Кусад в «Юманите», — западные державы взяли на себя ответственность за осложнение международного положения, они доказали, что не хотели добиваться четырехстороннего решения немецкой проблемы. Все мероприятия США и Англии направлены на возрождение немецкой реакции. Способствуя, как это было и после первой войны, разорению средних слоев и держателей государственных облигаций, денежная реформа в западных зонах может создать вместе с тем карды для новой фашистской авантюры. От всей этой операции выигрывают лишь немецкие тресты, тесно связанные с англо-американскими трестами».

В этот же самый час призывают весь немецкий народ не позволять использовать себя в целях антинемецкой и антидемократической политики. Несмотря на наличие сепаратных западных денег, все миролюбивые и прогрессивные силы Германии будут чувствовать себя едиными и будут вести сплоченную борьбу против раскольников.

## В Брно обнаружена группа немецких диверсантов

ПРАГА, 20 июня. (ТАСС). Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство, 19 июня в Праге официально заявлено, что органы безопасности обнаружили в столице Моравии — Брно группу лиц германской национальности или германского происхождения, которые готовили акты саботажа и беспорядки в Чехословакии. Члены этой группы производили ручные гранаты, доставали оружие и их лидер установил прямую связь с иностранными представителями некоторых великих держав, которым он при помощи радиопередатчика передавал важные сообщения о положении в Чехословакии. Органами безопасности арестовано 24 человека и против них возбуждено судебное преследование.

## К ПОЛОЖЕНИЮ В ПАЛЕСТИНЕ

ТЕЛЬ-АВИВ, 20 июня. (ТАСС). Как передает радио «Голос Израиля», представитель еврейского агентства заявил, что в старый город Иерусалима прибыли 27 английских офицеров, снабженных паспортами с вымышленными арабскими фамилиями. По утверждению той же радиостанции, из Иерусалима передают, что офицер арабского легиона, посетивший еврейские позиции, сообщил бойцам еврейской армии, что англичане продолжают подстрекать арабов сражаться.

Отклонение Лигой арабских стран предложения об объявлении Иерусалима открытым городом

ТЕЛЬ-АВИВ, 20 июня. (ТАСС). Радио Тель-Авива, ссылаясь на сообщение ванского радио, передает, что Лига арабских стран отклонила предложение посла Бернадотта об объявлении Иерусалима открытым городом.

СЕНАТ США ПРИЯЛ ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, после бурных дебатов сенат США вчера принял законопроект об обязательной воинской повинности для мужчин в возрасте с 19 до 25 лет. Продолжительность воинской службы определяется сроком 21 месяц.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ИРИАНСКОГО ПРЕМЬЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Тегерана, премьер-министр Хажир в интервью заявил, что американские военные советники останутся в Иране до тех пор, пока Иран сможет пользоваться их услугами.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 июня с. г., в 7 часов вечера, в помещении зала заседаний горисполкома созывается финансово-совещание о мероприятиях по завершению выполнения финансового плана II квартала. Докладчик — зав. райфо тов. Гузенко.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНО

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

В саду — «Песец идет на Восток»

Орскому энергосбыту «Чкаловскэнерго» срочно требуется на постоянную работу инженер-теплотехник.

Обращаться: Новый город, 10-й квартал, дом № 10.

Энергосбыт.

Орская фельдшерско-акушерская школа производит прием учащихся на фельдшерско-акушерское отделение (срок обучения 3 года) и сестринское отделение (срок обучения 2 года).

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование не ниже семилетки.

Лица, окончившие семилетку в 1947—1948 учебном году с отметками «отлично» и «хорошо», принимаются без испытаний. Остальные принимаются с испытаниями по русскому языку, арифметике и Конституции СССР в объеме семилетки. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

К заявлению о зачислении в школу прилагаются следующие документы (в подлиннике):

1. Свидетельство об образовании.
2. Свидетельство о рождении или метрическая выписка.
3. Свидетельство о состоянии здоровья.
4. Две фотокарточки, заверенные домоуправлением или сельсоветом.

Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендиями. Заявления принимаются в кинотеатре «Октябрь».

Приемные испытания — с 15 по 25 августа 1948 года. Начало занятий в школе с 1 сентября 1948 года.

Директор школы З. Левнер.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и тел. — 4-09, патомский отдел — 2-00, издательство — 4-99.